www.shfzb.com.cr

#### 保障端午返程客流,交通执法部门联合出动

# 虹桥枢纽2位"的哥"无证营运被查

□记者 夏天 实习生 陈科扬

本报讯 小长假最后一天,市交通委执法总队联合枢纽公安交警、属地交通执法大队在虹桥枢纽地区联合开展针对返程客流高峰加强执法监管保障的专项行动。记者在现场看到,当天行动共查获各类法法安优。起

6月24日晚上8时许,在阴雨连绵的天气下,记者跟随执法人员来到位于虹桥枢纽T2航站楼出租汽车站点,现场并没有出现爆发式的返程客流高峰,总体客流相对平稳,每隔一个出租车停靠点,都有交通执法队员在维持现场秩序。记者看到,现场的指挥井然有序,每当一辆出租车载客驶出停靠点,便有后续的车辆驶入空位,尽管乘客人来人往,但在司机和执法人员的帮助下,他们都能迅速找到空

车,安置好行李,踏上返程的路途。

而在闵行的虹桥天地地区,记者看到打车的客流相对集中,常有车辆停靠于路边,等待乘客上车,车道行驶缓慢,阴雨的天气也加剧了现场的拥堵情况。好在交通执法部门以及公安交警部门,都采取了针对性的管控措施,通过封闭部分道路,以及临时增加执法力量进行现场疏导,来缓解道路拥挤状况。

上海市交通委员会执法总队的 新闻发言人王旭峰告诉记者,本次 行动地点集中于候机楼、虹桥天地 等地的出租车上下车点,"主要针 对乘客投诉反映比较多的拒载,利 用小马达多收费,在排队系统不载 客等行为进行集中整治。"

据悉,此次专项行动,市交通 委执法总队对虹桥枢纽地区 T1, T2 航站楼出租站点、虹桥火车站 南北出租站点, P9、P10 停车场, 虹桥天地区域均加强巡查和固守执勤, 出动 8 个直属大队以及闵行区交通委执法大队, 共计 70 余人, 查获各类违法案件 9 件, 其中出租汽车案件 2 件, 均是出租汽车驾驶员无从业资格的情况下驾驶出租车。驾驶员将面临 2000 元的行政处罚,同时,出租汽车公司将客运服务车辆交于无准营证的人员驾驶的,也将面临 5000 元的行政处罚。

市交通委执法总队表示,接下来,将继续依托枢纽地区管委会联席会议平台,联合枢纽公安交警、属地交通执法大队,结合第三阶段"保营运秩序、促行业规范、提服务质量"出租汽车行业顽症专项整治,持续加强枢纽地区出租汽车驾驶员拒载、议价、挑客、无证驾驶出租车等违法违规行为的打击力度。

# "白发变黑发""专业医师对症下药"?

浦东警方捣毁一"白转黑"生发诈骗团伙

□记者 陈颖婷 通讯员 王泽宇

本报讯 "头发花白、发量变少、脱发严重是不是困扰着你?""线上医师一对一问诊,科学的配方让你远离白发!"近日,上海市公安局浦东分局川沙公安处捣毁了一个冒充中医、夸大疗效销售"白转黑"洗发膏、药膏等保健品诈骗的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人50名。

今年 3 月,苦恼于年少白头的 刘先生偶然在网上看到了一篇广 告,文案里"通过理疗就能改善白 发"、"专业医师对症下药"等标 语吸引到了他。抱着试一试的态 度,刘先生主动添加了下方"医 师"的微信。对方上来便自称是一 名中医,曾在某三甲医院担任主任 医师,有着临床三十多年调理白发的经验。

"只要遵循我的教导用药,我 相信你 60 天内就能恢复一头乌黑 秀发。"在"医师"的层层诱导下, 转黑"洗发膏。收到洗发膏后,刘 先生坚持用"药" 了一段时间, 却 发现毫无效果,他又去咨询了这位 "医师"。结果对方告诉他,是因为 刘先生的个人身体原因,需要再购 买使用一套洗发膏。经过一番忽 悠, 刘先生再次掏了腰包, 可谁知 又一个疗程过后,他的白发依旧没 有任何改善。刘先生要求退款,对 方却以"这种情况是出于刘先生的 个人身体原因"为由拒绝很款。无 奈之下, 刘先生选择了前往公安机

关报警。

经过浦东公安分局川沙公安处 民警的前期侦查,所谓的中医馆根 本不存在,经验丰富的中医师也是 诈骗团伙虚构的,他们精心准备话 术,冒充中医、夸大疗效去销售所 谓的"白转黑"洗发膏、药膏等, 基于消费者急于改善白发问题的心 态、意图牟取不法利益。

6月14日,川沙公安处会同多家派出所组织集中抓捕行动,分别在广东省多地抓获嫌疑人李某某、蓝某、江某某等50人,涉案金额达1000余万元。目前,犯罪嫌疑人李某某、蓝某、江某某等50人因涉嫌诈骗罪被依法采取刑事强制措施,现案件正在进一步侦办中

# 男子通过平台漏洞"空手套白狼"

闵行警方破获系列诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 闵行一男子利用购物和物流平台下达指令的时间差,在商品派送阶段就申请退款并获得全额退款,同时主动联系快递员获取快件并"占为己有",3个月内下单8次,造成物流公司损失近3万元。近日,闵行公安分局幸庄派出所破获这起系列诈骗案,抓获犯罪嫌疑人蔡某某。

近日,莘庄派出所接到辖区一 物流公司工作人员报警称,工作中 发现,8单快递送达后,平台显示 需要退货,但快递员均未能拿回货 物,并提供了一个蔡姓男子信息。

经查,今年2月,蔡某某通过 电商平台购人一台电脑,因质量问 题申请退款,电商在他未将商品退 回之前便将货款退回。

蔡某某见状便心生贪念,未将电脑寄回。在发现上述漏洞后,2月至5月,他陆续通过3个手机号在上述平台使用假名和假地址先后购入6台电脑和1部手机,均在收到货品前向平台提交退款申请并成

功收到退款,同时,主动联系快递 员将商品放置到指定位置并迅速取 走。

当电商平台和物流公司联系蔡 某某索要商品时,他就将手机关 机,有时会回复短信谎称回去找找 货物,但并未实际归还。

民警将蔡某某抓获后,其对犯罪行为供认不讳,并自述所得商品大部分已在二手交易平台上售出,所获钱财用于个人开销。目前,犯罪嫌疑人蔡某某因涉嫌诈骗罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施。

### 超市里联手作案"好酒友"双双被拘

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 王晟迪

本报讯 上午失窃下午竟然 "失而复得",更难料到还是窃贼亲 手"送"回。近日,嘉定警方在开 展"砺剑 2023"专项行动过程 中,抓获两名盗窃嫌疑人陈某、毛 某,二人互相掩护,多次盗窃货架 上的白酒,目前,两名犯罪嫌疑人 已被公安机关依法刑事拘留。 6月9日下午,嘉城派出所接到辖区某超市报案称,发现两名疑似在店内盗窃的小偷,民警闻讯后当即赶往现场展开调查。通过查阅超市内的公共视频,民警发现一名身着黑灰格子上衣的男子,在另一名身着蓝色衬衫男子的掩护下,将一瓶货架上的白酒取下后藏于衣下,随后与蓝色衬衫男子一前一后佯装无事准备离开超市时,被店员所察觉。此后,民警也从二人身上

起获了被盗的白酒,但令人想不到的是,除了一瓶被盗白酒外,民警还从两名窃贼身上查获了两瓶小瓶装的白酒,而超市店员辨别后发现竟是当日上午超市内所丢失的同款白酒。民警遂以此为线索展开进一步调查,发现两名窃贼陈某、毛某自6月7日以来,先后3次来到同一家超市,利用一人打掩护、一人贴身藏匿的手法偷盗货架上的白酒。

#### 男子委托中介找合租房客

却招致不法分子入室盗窃

□记者 季张颖

本报讯 近日,租住在崇明长兴的赵先生委托中介找合租房客,不想在招租过程中随意处理出租房钥匙,招致不法分子人室盗窃。目前,犯罪嫌疑人已被崇明警方依法采取刑事强制措施。

6月上旬,赵先生为减轻租房 负担,委托中介公司寻找合租房 客,赵先生告诉中介公司,工作原 因平时没空陪着看房,租住房的钥 匙就放在门外消防栓柜门内,有人 看房直接开门就行。6月10日上 午,中介带着王某去看房,赵先生 没在租住处,阿姨从消防栓处拿钥 匙的过程被王某看在了眼里。之 后,王某联系中介说要和原有的租 客见个面,具体谈一下价格。6月 12日晚上,中介帮双方约在二楼 的出租房内见了面,最后王某嫌中 介费贵,没有签订租房合同。

6月16日凌晨,赵先生下班 回家发现卧室柜子里少了8160元 现金,一起不见的还有黑色钱包、粉色 T 恤等物品。反复寻找无果后,赵先生报了警。

民警很快将嫌疑人王某抓获到 案,王某到案后如实交代了其人室 盗窃他人钱物的犯罪事实。

原来,王某看过房之后把赵先生租住处的情况了解了个一清二楚,他动起了歪脑筋。中介跟他说赵先生6月12日晚上有空见面,王某便赌赵先生当天白天不在家。6月12日上午,王某来到案发处,如他所料,赵先生没在租住房,他轻车熟路拿到钥匙后进入房间,随后一顿翻找,偷走了黑色钱包及里面的8160元现金,临出门还顺走了一件 T 恤。到了晚上,王某还是如约而至,看到赵先生并没有发觉家中失窃,宽下心来,并借故没有签订租房合同。

目前,嫌疑人王某因涉嫌盗窃 罪被崇明警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。赵先 生被窃财物已悉数返还。



□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 连日来,嘉定公安分局组织民辅警会同辖区园林管理部门、平安志愿者在第十届上海荷花睡莲展主、分会场加强治安巡防、秩序维护和防范宣传,守护展会安全顺利和市民夏日赏荷游园平安。本届荷花睡莲展从6月22日至8

月 22 日为期两个月,首次设立 "一个主会场(古特国)+两个分 会场(醉白池公园、陈家山荷花公 园)"的新模式。

图为6月23日上午,嘉定分局南翔派出所民辅警、平安志愿者在主会场上海首家非遗主题公园古猗园进行治安巡防、安全防范宣传,以及为游客提供咨询服务

#### 粗心上错网约车 还把行李落车上

民警20分钟寻回

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 宋严

本报讯 女子粗心上错网约车,下车时还忘记了自己行李,直到临出发前才想起。所幸网约车司机发现女子遗留的行李后,及时送回了小区的保安室,民警在联系上司机后,仅用 20 分钟就帮忙找回行李,女子的行程未受影响。

6月12日下午3时许,市民张女士焦急地来到普陀公安分局东张女士焦急地来到普陀公安分局东新路派出所向民警求助,她的行李箱忘记在网约车上了。当天9时许,张女士通过手机软件预约了一辆网约车上班,由于当天下午她还需要赴外地出差,因此行李也一并带去上班。结果上错了网约车,直到车行至小区门口才发现,匆忙下车,却忘了车上的行李。着急上

班,张女士上了自己预约的网约车后,便直接去了公司。直到下午准备赶往机场时,方才想起自己的行李落在了那辆上错的网约车上。无奈之下,张女士只得向民警求助。

通过调阅公共视频,民警发现网约车属于某汽车租赁公司,并通过租赁公司联系上了司机佴先生。原来,当佴先生驾车接到自己的客人后,也发现了张女士落在后备箱的行李。想到张女士带着行李可能急着外出,便在完成订单后立即返回张女士所居住的小区,将行李交给了小区的保安。民警随即带着张女士来到了小区保安室,顺利找到了她的行李,全程只用了20分钟。看到失而复得的行李箱,张女士激动万分,向民警连声道谢。最终,张女士顺利地赶到了机场,既定行程也未受影响。